

Парторганизация и руководство социалистическим соревнованием

Коллектив кондукторского резерва, как и весь советский народ, готовится ознаменовать 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции новыми успехами в труде. Он принял на себя повышенные социалистические обязательства и развернул борьбу за выполнение и перевыполнение заданий по километровому пробегу, увеличению движения тяжеловесных и сдвоенных поездов.

Борясь за соблюдение графика движения, кондукторские бригады неплохо освоили приемку сдвоенных и тяжеловесных поездов, добились сокращения времени на приеме поездов и сдачи их. Так, например, в 1956 году кондукторские бригады сократили время приема на 5 минут на поезд, а за пять месяцев 1957 года еще на 6 минут. Вместе с тем кондукторские бригады добились сокращения интервалов при скрещении поездов на промежуточных станциях.

За пять месяцев 1957 года проведено около четырех тысяч тяжеловесных поездов.

Передовиками соцсоревнования среди работников транзитного сообщения являются главные кондукторы тт. Репников, Андрианов, Вершинин, Саранин, Юдин, Кирюхин, Спиридонов, Авдеев, Михеев, Федоров, Урядов, Рябов.

Кондукторские бригады сборных поездов в сотрудничестве с весовщиками-раздатчиками и работниками промежуточных станций организуют безотцепочную погрузку и выгрузку грузов мелких отправок. В связи с этим по предложению партбюро было проведено производственное совещание весовщиков - раздатчиков, на котором с рассказом об опыте своей работы выступил весовщик-раздатчик тов. Ельманов. Это сказалось на улучшении работы весовщиков-раздатчиков. Заметно увеличилась безотцепочная погрузка и выгрузка при сокращении оборота вагона, и поднялась трудовая дисциплина среди этой группы работников кондукторского резерва.

Инициаторами внедрения этих передовых методов являются главные кондукторы тт. Алейников, Бурченков, Федорин, Степанов, Румянцев, весовщики-раздатчики тт. Солдатов, Ельманов, Кольчугин.

Кондукторские бригады Сызранского кондукторского резерва первыми на Куйбышевской дороге организовали сопровождение поездов в два лица, вместо трех, то есть без поездного вагонного мастера, освоив профессию последнего. И если в прошлом году работа в два лица считалась новшеством, то теперь она стала обычным делом.

Зачинателями этого движения в коллективе являются главные кондукторы товарищи Чечин, Виктор и Сергей Сидоровы, Смирнов, Минеев, Семенков, Васильев,

Авдеев, Савельев, Дунаев, Карпов, Горшенин, Юдин, Савинов, Портнов, Солодухин, Николаев, Рябов, Фролов, Федотов, Урядов, Фатьянов, Квасов, Модин и др. Эти и многие другие товарищи закрепили езду в два лица и в настоящее время добиваются более высоких показателей в работе.

Езда в два лица оправдала себя в практической работе, к тому же получена экономия средств. Кондукторские бригады, овладев профессией вагонного мастера, стали лучше следить как за коммерческим, так и за техническим состоянием вагонов.

Большую организующую роль в развертывании социалистического соревнования в резерве играет партийная организация. Учитывая наличие неиспользованных резервов, партийная организация своевременно оказывает соревнующимся помочь в улучшении условий работы, вместе с хозяйственным руководством и профсоюзной организацией добивается улучшения организации соревнования.

Партийное бюро рассмотрело и одобрило предложение багажного раздатчика коммуниста тов. Ельманова об ускорении продвижения сборно-раздаточных вагонов и увеличении безотцепочной погрузки и выгрузки мелких отправок. В связи с этим по предложению партбюро было проведено производственное совещание весовщиков - раздатчиков, на котором с рассказом об опыте своей работы выступил весовщик-раздатчик тов. Ельманов. Это сказалось на улучшении работы весовщиков-раздатчиков. Заметно увеличилась безотцепочная погрузка и выгрузка при сокращении оборота вагона, и поднялась трудовая дисциплина среди этой группы работников кондукторского резерва.

Одно время в резерве наблюдалась обезличка в использовании сигналов. Особенно неблагополучно с этим было в филиале резерва на станции Батраки. На заседании партбюро был обсужден и этот вопрос, после чего был устранен этот недостаток и сейчас сигналы закреплены за каждой поездной бригадой.

Учитывая налечение ряда недостатков в ходе соревнования, партийное бюро усилило свое руководство профсоюзной организацией. В апреле на заседании партбюро был заслушан отчет председателя месткома тов. Трубаченко об организации соцсоревнования и мерах улучшения руководства им. Подробно обсудив этот вопрос, партбюро при-

няло практическое решение, способствующее усилению гласности итогов соревнования, пропаганде передового опыта. Были намечены мероприятия по лучшему проведению рабочих собраний и производственных совещаний.

Кроме того, вопрос о ходе соцсоревнования сейчас широко освещается в ежедневной газете «Вперед».

Партийная организация резерва проводит немалую работу среди молодежи. В целях вовлечения молодежи в социалистическое соревнование по решению партийного собрания были организованы комсомольско-молодежные бригады. Всего их создано 11. Первые результаты их работы неплохие. Молодой кондуктор Прасковья Шупляк бдительно несет службу старшего кондуктора. В текущем году она дважды предотвратила крушение поездов. Следуя однажды с поездом № 1955 из Киндяковки, на перегоне Молвино — Гремячий ключ на 73 километре тов. Шупляк на ходу поезда заметила лопнувший рельс. Поезд через станцию Гремячий ключ должен был пройти с ходу, но тов. Шупляк остановила его стопором и сообщила дежурному по станции о случившемся. Готовый к отправлению четный поезд был задержан. За проявленную бдительность тов. Шупляк награждена начальником дороги значком «Отличный движение».

В настоящее время партийное бюро организует работу по изучению и обобщению опыта работы лучших кондукторов тт. Алейникова, Еришева, Савинова. Социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября ширится, и партийная организация ставит своей задачей постоянно развивать творческую активность масс, обеспечивать дальнейший подъем в работе кондукторских бригад.

А. Егорова.
секретарь парторганизации
кондукторского резерва
станции Сызрань 1-я.

тала необходимым дать выход накопившейся революционной энергии масс и ввести стихийно нараставшее недовольство в русле организованной борьбы. Состоявшееся 6 (19) июня совместное заседание ЦК, ПК и Всеноорганизации большевиков вынесло решение провести 10 июня демонстрацию. Демонстрация должна была выявить перед Всероссийским съездом Советов волю петроградских рабочих и солдат, направленную на переход всей власти в стране в руки Советов.

Лидеры соглашательских партий, узнав о готовящемся выступлении, подняли вой о большевистском заговоре. По их настоюнию съезд Советов 9 (22) июня большинством голосов выказался против демонстрации. В Петрограде на три дня — 10, 11, 12 июня — были запрещены всякие демонстрации. Центральный Комитет большевистской партии подчинился постановлению съезда и 9 июня поздно вечером принял решение об отмене демонстрации. Хотя массы вышли на улицу, большевики сумели их убедить в необходимости подчиниться решению съезда.

Демонстрация 10 июня была отменена, но эсеры и меньшеви-

ки не сумели устранить причин, толкавших массы на выступление. Пытаясь повести рабочих и солдат под соглашательскими лозунгами, I съезд Советов назначил демонстрацию на 18 июня (1 июля).

сорок лет назад



Экономическая разруха в стране, угроза голода, вести с фронта о суровых расправах с революционными солдатами, сообщения печати о намерении Временного правительства эвакуировать из Петрограда круп-

КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ
2 стр., 19 июня 1957 г.

ИЮНСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

нейшие предприятия с тем, чтобы разгрузить его от революционно настроенных рабочих — все это накалило политическую обстановку в Петрограде до крайности.

Большевистская партия счи-



В дни социалистического соревнования в честь 40-летия Октября прессовщица завода пищеконцентратов Анна Сергеева, обслуживающая два пресса, почти в полтора раза перевыполняет норму выработки.

На снимке: А. Сергеева наблюдает за работой пресса.

Фото К. Николаева.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Еще раз о строительстве обрубного отделения

Боллектив литейного цеха завода тяжелого машиностроения давно ставит вопрос о строительстве обрубного отделения. На его сооружение были отпущены средства. Строительство его было поручено второму участку треста № 112.

Вот мы и хотим рассказать, как плохо строится обрубное отделение. Первый срок ввода его в эксплуатацию был установлен 1 января 1957 года. К сожалению, новый год нам не удалось отметить переходом в новое помещение.

Строители после этого заверили, что в мае обрубное отделение будет наверняка закончено. Но и это обязательство осталось не выполненным. В летнее время работы постройке несколько оживились, но по-прежнему темпы их неудовлетворительны.

Нам приходится наблюдать, как ведется это важное для нас строительство. И вот что мы видим. С утра приходят несколько рабочих, положат немного кирпичей и уходят. Никто ими, видимо, как следует не руководит.

В апреле коллектив цеха занял первое место в соревновании на заводе. Перевыполнено задание и в мае. Но мы могли бы работать лучше, давать больше литья. Однако этому мешает отсутствие обрубного отделения.

Сейчас обрубное отделение размещается в самом цехе, где ведется формовка. Это создает большие неудобства как обрубщикам, так и для всех остальных рабочих. Кроме того, занимая площадь 600 квадратных метров, мы тем самым стесняем формовщиков.

С каждого квадратного метра формовочной площади в год можно снять более трех тонн литья. Это значит, что с освободившейся площади в 600 квадратных метров можно дать дополнительно 1800 тонн литья. Вот почему мы так настаиваем на ускорении строительства обрубного отделения.

Чтобы дать возможность фор-

мовщикам работать более нормально, мы вынуждены часто обрубку производить в помещениях, где стены возведены меньше, чем наполовину, а крыши нет вовсе. Работать в таких условиях долго невозможно. Недавно пошел дождь, и мы с тяжелыми деталями вынуждены были перебираться в цех, под крышу. Если рабочие ведут покраску подкрасовых путей и ферм, то из-за отсутствия крыши краска падает на обрубщиков.

В недостроенное помещение мы перешли, во-первых, потому, что в цехе невозможно стало работать из-за тесноты, а, во-вторых, мы надеялись на то, что строители через неделю закончат свои работы. Но они почему-то почти прекратили строительство.

Сооружение обрубного отделения ведется с сентября 1956 года. Срыв нескольких сроков сдачи отделения в эксплуатацию является следствием того, что руководство треста (тov. Евдокимов) и прорабского участка (тov. Репин) не уделяют ему должного внимания. Других причин затяжки мы не видим.

Задачи, стоящие перед нами, настоятельно требуют, чтобы строители приняли такие меры, которые обеспечили бы завершение работ по сооружению обрубного отделения буквально в несколько дней. Поэтому мы обращаемся к управляющему трестом № 112 тов. Евдокимову с просьбой обязать руководителя работ тов. Репина как следует организовать работу на строительстве обрубного отделения и обеспечить ее высокие темпы.

В то же время мы просим директора завода тов. Макеева со своей стороны принять все меры для ускорения строительства обрубного отделения.

Ф. Криушов — мастер обрубного отделения, В. Абрамов, Г. Садыков, П. Федоров — обрубщики литейного цеха завода тяжелого машиностроения.

речи о большевиках-заговорщиках и показала с непрекращаемой наглядностью, что авангард трудающихся масс России, промышленный пролетариат столицы и ее войска в подавляющем большинстве стоят за лозунги, всегда защищавшие нашей партией. (Ленин, Соч. т. 25, стр. 91).

Демонстрации прошли также в Москве, Киеве, Харькове, Иваново-Вознесенске, Екатеринодаре, Сормове, Воронеже, Гомеле, Калуге, Твери и др. городах.

В. И. Ленин видел огромное историческое значение июньской демонстрации в том, что она явилась демонстрацией сил и политики революционного пролетариата, указывавшей революции направление и выход из тупика. Июньская демонстрация — этап по пути перерастания революции в социалистическую, этап борьбы за диктатуру пролетариата.

На снимке: июньская демонстрация (18 июня 1917 года) в Петрограде под большевистскими лозунгами: «Долой войну!», «Вся власть Советам!», «Долой 10 министров-капиталистов!», «Рабочий контроль над производством!», «Хлеба, мира, свободы!».

(Фотохромика ТАСС).

Выполним социалистические обязательства по благоустройству



Начались работы по реконструкции Советской улицы. Реконструкцией предусмотрено расширение тротуаров до проезжей части дороги. В этом году будет реконструирована левая сторона улицы.

Сейчас ведутся работы в квартале между перекрёстком Водопьянова и улицей Ставрина. Производитель работ — УНР-676 (начальник тов. Филонов). Одновременно с этим они ведут работу по благоустройству двора в низом доме комбайностроителей на ул. Советской.

Реконструкцию панели в квартале между ул. Ставрина и Дзержинского будет вести трест № 24. Остальная часть тротуара будет строиться дорожно-мостовым управлением.

НА СНИМКЕ: рабочие УНР-676 Яковлева, Жукова, Гордеева, Якунина готовят тротуар к заливке асфальтом.

Фото Г. Калмыкова.

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

Наступает время проверки выполнения полугодового плана жилищно-коммунального, культурно-бытового строительства и благоустройства города.

Трудящиеся Каширского рудника активно включились в выполнение взятых на себя обязательств, и уже сейчас можно подвести некоторые итоги их работы.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ

Комбинат бытового обслуживания, который строится на третьей шахте — большое двухэтажное здание с площадью в 3,5 тысячи кв. метра.

Здесь полным ходом идут отделочные работы. Наиболее трудоёмкие виды работ, такие, как монтаж душевых, установка борцов, подводка труб для горячей холодной воды, устройство канализационной сети, уже закончены. Сейчас идет побелка, покраска. Металлической и глазированный плиткой облицовываются душевые и ванные комнаты.

Замечательные результаты в работе показывают плотники Владимир Сорокин, Петр Корнилин, сантехники Кузнецов Н., маляр Анна Филиппова, штукатуры Людмила А., Александров Н., и др.

— Взятые нами обязательства будут выполнены, — сказал главный инженер строй управления тов. Банчугов, — мы в срок сладим и комбинат бытового обслуживания и баню на шахте № 5/6, которую нужно сдать в эксплуатацию к 1 июля 1957 года. Но своевременная сдача этих объектов в эксплуатацию может быть сорвана, так как до сих пор не решен вопрос об их оборудовании. Нужны шкафы, столы, стулья, диваны.

БЛАГОУСТРАИВАЮТ ДОРОГИ И ТРОТУАРЫ

Построить 5.600 квадратных метров дорог и тротуаров, забетонировать и залить асфальтом площадь имени Горького — таково обязательство трудящихся рудника. Работы эти идут полным ходом.

От Дворца культуры до Красноуральской улицы на сотни метров уже легла широкая бетонная магистраль. Началось бетонирование тротуаров. Рабочие рудоуправления первыми начали укладку бетона в тротуары по Красноуральской улице.

Идет изготовление 15 металлических опор-светильников. Однако большая работа по благоустройству дорог сейчас приостановлена из-за отсутствия щебня.

ФОРСИРОВАТЬ СООРУЖЕНИЕ ВОДОПРОВОДА

Снабжение жителей Каширруд-

ника доброкачественной питьевой водой — одна из важнейших задач благоустройства поселка. В этом направлении многое сделано. На руднике подается раменская вода, но не в достаточном количестве. Между тем, к оборудованию скважин №№ 13 и 14 на водонапиточнике «Белый ключ» еще не приступили.

Не подведена водная магистраль протяженностью в 150 погонных метров к Алтайской улице на шахте № 3, а также в квартале № 7 (протяженностью 250 метров). Только что начато строительство насосной станции № 2. Правда, впереди еще полгода, но следует учесть, что для земляных работ надо использовать летние месяцы. Надо форсировать работы по сооружению водопровода.

ТОВ. СЕМОЧКИН ПОЖИМАЕТ ПЛЕЧАМИ

— Что сделали комсомольцы для выполнения обязательства по озеленению дороги от поселка ТЭЦ до шахты № 5/6? — с таким вопросом мы обратились к секретарю комитета ВЛКСМ рудника тов. Семочкину. Он недоумевало пожал плечами.

Между тем, именно силами комсомольцев и средствами рудоуправления должна была быть произведена эта работа.

По вопросу об участии комсомольцев в благоустройстве рудника комитет комсомола ничего не сделал. Эту ошибку нужно будет исправить, проведя большую организационную работу среди молодежи.

Наряду с большими успехами в выполнении плана благоустройства Каширского рудника имеются и серьезные недостатки. Некоторые руководители считают, что до конца года еще далеко и отсюда — самоуспокоенность и благодушие. По нашему мнению, необходимо в ближайшее время на всех предприятиях рудника провести профсоюзные, партийные и комсомольские собрания по подведению полугодовых итогов выполнения плана жилищного, культурно-бытового строительства и благоустройства Каширского рудника и наметить графики производства работ.

Рейдовая бригада «Красного Октября»: заведующий учебной частью школы № 22 Н. ОВЧИННИКОВ, заместитель директора горнопромышленной школы № 1 И. МОДИН, заведующий кабинетом политического просвещения А. СЧИСЛЯЕВ.

СТРОИТСЯ НОВАЯ СТОЛОВАЯ

Рядом с цехом № 5 на заводе тяжелого машиностроения поднялись леса новостройки. Здесь сооружается новая столовая. В ней одновременно будут обедать 200 человек.

Строительство — один миллион рублей. Уже возведены стены первого этажа. Строителям в работе оказывает помощь коллектив завода. Уже было проведено три субботника на строительстве столовой, в которых приняло участие более 100 человек.

СООРУЖЕНИЕ МАГИСТРАЛЬНОГО ВОДОВОДА

Строится второй магистральный водовод между Белым ключом и Павлыгинским перевалом. Протяженность его 4 км. Этот водовод явится запасным, на случай, если выйдет из строя и потребует ремонта ныне действующий. С введением его в эксплуатацию город будет гарантирован от перебоев в водоснабжении.

ПО МАТЕРИАЛАМ «КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

И. о. председателя исполнкома городского Совета тов. Шикалов сообщает о мерах, принятых по письмам и критическим замечаниям трудящихся, опубликованным в нашей газете 15 мая.

По письму тов. Мищенко «Так ли надо благоустраивать» проведено грейдерование улицы имени Кирова, доромстоуправлению дано указание закончить все работы на перекрестке улиц Дзержинского и Кирова в соответствии с проектом.

По письму тов. Новикова начальник конторы «Зеленстроя» тов. Щепалин принимает меры к тому, чтобы за всеми зелеными насаждениями в городе был обеспечен уход. К этому делу привлекаются молодежь и население.

По письму тов. Нарыжного, Гридиной, Жаркова: недоделки в квартирах нового дома комбайнового завода на Советской улице устраниены, территория двора благоустраивается: проложены асфальтовые дорожки, делаются газоны, огораживаются штакетником, завозится земля для посадки цветов. К штукатурке фасада дома со двора и сооружению выгребной ямы с канализацией еще не приступлено, так как эти работы не предусмотрены проектом и не включены в смету. Комбайновому заводу необходимо выдать строителям дополнительный заказ — наряд на эту работу.

Помещение библиотеки сдано в эксплуатацию.

Парк на месте болота



Не правда ли, как красиво выглядит на снимке этот пруд?

Но это только на снимке. На самом же деле это никакой не пруд, а болото, которое существует с незапамятных времен у здания бывшей электростанции (ныне мебельной фабрики) и доставляет много неприятностей окрестным жителям. Когда-то это место называлось «лягушачьим садом» — лягушки здесь водились во множестве.

За последние годы проделана большая работа по осушению болота. У воды отвоевана уже значительная территория. Посмотрите внимательно на снимок и вы увидите колья ивы, стоящие в воде. С помощью их производится осушение болота. Вода остается уже немногим. Через какие-нибудь год-два о лягушачьем пруде

Предложения и критические замечания трудящихся

ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК ПОДЪЕЗДЫ К ВОКЗАЛУ

Приятно отметить, что наш город с каждым днем становится все чище. Особенно тщательно производится поливка улиц поливочными автомашинами управляемого горохистки. Несмотря на жаркую и исключительно сухую погоду, зеленые газоны везде, где проходят поливочные машины, особенно на Московской улице, находятся в отличном состоянии. Жители очень благодарны работникам управления очистки города за то, что они так старательно борются с духотой и пылью.

К сожалению, подъезды к вокзалу находятся в неудовлетворительном состоянии: в прошлом году произвели асфальтировку проезжей части улицы к вокзалу станции Сызрань 1-я по обе стороны главной площади, но тротуары не сделаны как возле сквериков, где отделение дороги, так же и спрашивается от столовой ОРСа к мосту через пути. Эти подъезды никем не подметаются и не убираются.

Железнодорожники должны заключить благоустройство подъездов к вокзалу, а также построить тротуар по дороге к кондукторскому резервуару.

С. Иванов.

НАДО ПОСТРОИТЬ МОСТИК

Строительство моста через реку Крымзу затрудняет проход пешеходов через него, и в то же время пешеходы мешают строительству моста. Надо подумать и о том, что через недостроенный мостходить опасно, так как он еще не огражден.

Не пора ли подумать доромстоуправлению о том, чтобы построить временный пешеходный мост по Красноармейской улице — Пролетарский переулок.

Б. Калмыков.

ДВОР ЗАГРЯЗНЯЕТСЯ, ЗЕЛЕНЫЕ НАСАЖДЕНИЯ ПОРЯТСЯ

Во дворе нашего дома много зелени. Можно было бы оборудовать прекрасную площадку для игр детей. Но тут же находится конюшня горючего управления. Двор захламлен и навести порядок нет возможности.

Лето еще только началось, а во дворе уже появилось множество мух. Кроме того, лошади ломают и объедают кусты. На наши предупреждения конюшня никак не реагирует и продолжает скрывать зелень лошадям. За это детей ругают, взрослых же, если они это делают сознательно, надо строго наказывать, потому

что зеленые насаждения — это достояние и богатство народа. Они оздоравливают и украшают жизнь людей. Вырастить дерево невозможно в год и два, его растет десятками лет и не для того, чтобы однажды скормить лошади.

Мы сообщили об этом в горжилуправление, но положение после этого не изменилось. Кто же ответит за это?

Жильцы дома № 24 по Интернациональной улице, Н. Краснов, Л. Кощеева.

УЛИЦЫ ПРЕВРАТИЛИ В СКЛАД СТРОИМАТЕРИАЛОВ

Город наш — нам его и благоустраиваем! — этот призыв получает широкий отклик среди общественности города.

На улицах появилось много цветов и зеленых насаждений. Во дворах многих домов разрастаются плодовые деревья и ягодники. В цветущие сады превращаются территории заводов тяжелого машиностроения и комбайнового завода.

Но как оценить поведение руководителей некоторых предприятий и учреждений, которые не считаются ни с решениями исполнкома горсовета, ни с практической работой населения по благоустройству своего родного города?

Сейчас, например, приводится в порядок участок мостовой по улице Карла Маркса, на котором расположена, в частности, контора ГЭС. Но ведь этот квартал из года в год, и зимой и летом, занимается конторой лесом для электростолбов. Больше того, здесь же, на улице, производится и обработка его — очистка от коры. В лесосклад превращена часть территории Пролетарского переулка и конторой связи.

Нормально ли это? Безусловно, нет! Нельзя мириться и с тем, что свободное место по улице имени Сталина, расположенное, кстати, опять же около Советской улицы, используется для хранения телег и ассенизационных бочек?

М. Волгин.

ПОЛИВАТЬ ДОРОЖКИ В САДАХ И ЦАРКАХ

В Сызрани есть три больших хороших городских сада, куда трудящиеся приходят подышать свежим воздухом, но, к сожалению, дышать приходится пылью.

Неужели нельзя раз — два в день полить дорожки сада имеющейся в распоряжении управления очистки города поливной машиной или хотя бы из шланга.

С. Подгаецкая.

будут только вспоминать, а место это превратится в замечательный уголок отдыха.

Уже сейчас здесь приятно погулять. Смотрите какая хорошая аллея! (Снимок внизу). Но садик пока еще не открыт. Скоро деревянный забор его будет заменен металлической изгородью, в аллеях установят скамейки и тогда — добро пожаловать!

Парк этот назван Пионерским. И это не случайно. Его разбили и вырастили учащиеся городских школ. Они приходили сюда после уроков копать ямы, сажать деревья, пропалывать траву, расчищать аллеи. Особенно много потрудились здесь учащиеся школ №№ 3 и 11, а в этом году над парком взяли шефство воспитанники школы-интерната.

Фото Г. Калмыкова.



В ТЕ ДАЛЕКИЕ ГОДЫ

МИХАИЛ ГУСЕВ

Но вот уже несколько дней не слышно этих привычных звуков, ночью над селом стоит напряженная тишина, изредка нарушающаяся короткой пулеметной очередью, иногда лай неосторожной собаки, вдруг прерывается жалобным визгом после сухого выстрела винтовки или нагана.

Село притихло, притаилось, замерло: в нем хозяинчили белые.

Михаил Тимофеевич, нахмурив густые, сросшиеся на переносне брови стоял посреди класса, оглядывая грязные, ободранные мешами стены, выбитые взрывной волной стекла в окнах, старые, видавшие виды, поцарапанные парты, стертую до шпаклевки классную доску и думал свою непеселую думу. Скоро первое сентября, ребята придут в школу, а ремонт не сделан, учебников, новых тетрадей, карандашей, перьев нет. Школа к приему своих питомцев не готова.

Высокого роста, широкоплечий, склада сутулый, в белой полотняной, вышитой руками Екатерины Ивановны рубахе, в дешевых, отпугнувшихся на коленях брюках и серых парусиновых туфлях, Михаил Тимофеевич не был похож на интеллигента-учителя. Вся его фигура, суровое выражение лица со слегка опущенными небольшими усами, закинутые назад русые с рыжеватым отливом волосы, а в особенности большие загорелые руки, делали его похожим на рабочего.

Вырос он в бедной крестьянской семье в одной из захолустных деревушек бывшего Гдовского уезда. Небольшой надел глининистой неплодородной земли не мог прокормить семью, в которой кроме него было еще четверо детей. Отец, чтобы как-нибудь свести концы с концами, ухолил на промысел — он был неплохим печником. Как ни было трудно, но дети не пухли от голода, были одеты и обуты, а старшего Мишу отец отдал в школу, наядясь выучить его «на учителя». Миша окончил пять классов училища министерства народного просвещения, но дальше учить его отец не мог: он стал болеть, заботки его уменьшились, и Михаилу поступить в учительскую семинарию не удалось.

Но пятнадцатилетний парнишка тянулся к знаниям и не мог довольствоваться пятью классами. Он начал готовиться к экстернату на звание учителя и через два года успешно сдал экзамен при уездном городском училище.

Получить работу в школе было не так-то легко. Лишь через три года ему предложили место запасного учителя на юге Украины в Н. уезде.

Накануне отъезда сына старый Тимофей Никодемович развелся. Пощипывая сивую, клинышком, бородку и стараясь скрыть набегавшие на глаза слезы, он говорил:

— Ну, вот что, Михаил; ты едешь в чужие края, разных будешь встречать людей: и хороших, и плохих. Помни одно: живи честно, служи не начальству своему, а народу... Тогда и народ тебе не даст обиду — и, поморгав влажными глазами, добавил: — Устроишься — подыши там для меня подходящую хатенку. Переберемся и мы с Верунькой поближе к тебе.

Верунька, подросток лет четырнадцати, со светлыми вьющимися волосами и большими голубыми глазами, живая, подвижная и всегда веселая, захлопала в ладоши и с восхищением восхликала:

— Правильно, папуна, поедем... На Украине, говорят, хорошо...

На другой день полный надежд девятнадцатилетний юноша сложил свой чемоданчик и, с величим трудом раздобыв при помощи отца денег на дорогу, зашагал к станции, до которой было тридцать с лишним морозных ключей верст...

Через два года Михаилу Тимофеевичу, получившему уже по-

стоянное место, удалось выполнить желание отца. На ближайшей к селу, где он работал, станции нашлась подходящая хата, которую и приобрел Таптыков.

Время шло...

И вот теперь Михаил Тимофеевич накануне своего шестого учебного года оказался в затруднительном положении. Сельсовет должен был прислать рабочих, дать нужные материалы, а заведующий волонто Тищенко заверил, что и учебники, и тетради будут к сроку доставлены. И вот теперь ни сельсовета, ни волонто нет.

Вошла Екатерина Ивановна.

— Пойдем обедать, Миша, — пригласила она и, внимательно посмотрев на хмурое лицо мужа, добавила:

— Не печалься, Мишуня, школа будет отремонтирована. Я уже придумала, как это сделать.

Михаил Тимофеевич улыбнулся, отчего лицо его стало сразу мальчишеским и усы показались совсем лишними и ненужными.

— Вот это интересно! Что же ты придумала? Уж не в комендатуру ли к белым идти?

— Ну, нет. Обойдемся и без них. Я просто сходила к кому из родителей, а они обойдут своих соседей — и в воскресенье придут все гуртом...

Кто-то постучал в дверь.

— Войдите, — ответил Михаил Тимофеевич.

На пороге, отдавая честь, стоял офицер и, улыбаясь, смотрел то на Михаила Тимофеевича, то на Екатерину Ивановну, растерявшихся при виде этого неизвестно зачем явившегося врангелевского поручика. А тот вдруг, опускнув руку и шагнув вперед, все так же нахально (как казалось Михаилу Тимофеевичу) улыбаясь, произнес:

— Что, не узнаете?

Ему не успели ответить, как он, неожиданно фальшивым тенором запел:

«...Скоро ты будешь, ангел мой, Моею маленькой женой...».

— Костя! — в один голос восклинули Михаил Тимофеевич и Екатерина Ивановна. — Ты ли это?..

— Он самый и есть, — ответил офицер, подавая руку Екатерине Ивановне.

— Но как же ты... надел эти погоны? — нерешительно отвечая на крепкое рукопожатие Кости, спросил Михаил Тимофеевич.

Лицо офицера помрачнело.

— Это длинная история... Я расскажу... А пока считайте, что я тот же Костя, каким был пять лет назад...

...Пять лет тому назад.

Село Горелое на берегу Азовского моря. Ночью слышен однобразный баюкающий шум прибоя. Под этот могучий ритмичный гул хорошо мечтать, писать стихи...

Сюда был назначен Михаил Тимофеевич на работу во вновь построенную школу. Здесь с Костей, только что окончившим учительскую семинарию, они два года жили в одной комнате и подружились. У них было много общего в детстве и в юности (хотя росли они далеко друг от друга: один на севере, другой в захолустном городишке Украины).

В этом же школьном доме жила третья учительница — Ольга Сидоровна, молодая, пышная, румяная вдовушка. Все трое имели общую кухарку и вместе столились, на что уходила половина жалованья. Другой половины едва хватало на самую скромную одежду, табак и мелкие расходы. В соседнем селе учительствовала Екатерина Ивановна.

У молодых людей не обошлось, конечно, без романов. Костя отчаянно влюбился в Ольгу Сидоровну, Ольгу Сидоровну, кокетничая с Костей, направляла стрелы своих хороших глаз на Михаила Тимофеевича; а Михаил Тимофеевич всерьез влюбился в Екатерину Ивановну, которая как будто вздыхала по Косте, всепел занятым пышной вдовушкой.

Нужно было видеть весною на берегу моря четыре уныло бродящие и вздыхающие фигуры, чтобы

понять всю серьезность положения.

Но незадолго до экзамена Екатерина Ивановна вдруг призналась уже терявшему было надежду на взаимность Михаилу Тимофеевичу, что только делала вид, будто ей нравится Костя, чтобы проверить его чувство. В мае состоялась их свадьба, на которой было двое истинно счастливых людей и двое других, тоже решивших стать счастливыми...

Приход Кости разбудил воспоминания о днях юности, которые остаются в памяти человека, что бы ни случилось с ним.

Костя изменился за эти годы, возмужал, и чистые, голубые его глаза уже не казались наивными и смотрели серьезно, немного насмешливо. Роман его окончился печально. Ольга Сидоровна вышла замуж за другого, Костю мобилизовали, учили в школе прапорщиков, ранили на фронте, а когда началась гражданская война, он после долгого пребывания в госпитале попал к Брангелю.

Костя тяжело переживал свое пребывание в белой армии. Он ненавидел разнуданную офицерскую среду, чуждую ему и по взглядам, и по воспитанию, в которую он попал совершенно случайно. Не раз он пытался уйти к красным, но не удавалось.

Вопрос старого друга ударили его по больному месту.

— Главное сейчас не в этом, — сказал он. — Спросите лучше, как я узнал, что вы здесь...

— Да, в самом деле, — воскликнула Екатерина Ивановна, — ведь ты, Костя, адреса нашего не знал...

— То-то, что не знал, да узнал случайно и вот как: я живу в одном доме с нашей контрразведкой.

— Правильно. Так вот, ночью вас арестуют, если, конечно, найдут... А у нас так: если арестовали, то становишься к стенке...

— Катюша, сейчас же или к Шияну, предупреди...

Михаил Тимофеевич вскочил со стула и заходил по комнате. Потом подошел к Косте, крепкоожал ему руку.

— Спасибо друже. Ты спас две жизни... Я этого не забуду... А нас они здесь не найдут, будь уверен.

Екатерина Ивановна, взъерошенная, вышла.

Костя достал бутылку «Николаевской», что в те времена было большой редкостью.

— Выпьем, Миша, по чарке, вспомним старину... Время еще есть, все равно раньше вечера тебе лучше не выходить из дома.

Таптыков поставил на стол рюмки, закуску. Костя налил.

— Выпьем за память о Горелом, — предложил он.

— Я лучше выпью за то, чтобы ты снял эти погоны и перешел к красным, — возразил Михаил Тимофеевич.

(Продолжение следует).

ПРОТИВ АКТИВИЗАЦИИ ФАШИСТСКИХ ЭЛЕМЕНТОВ

Митинг протеста в Урахе

БОНН, 16 июня. (ТАСС) заявил, что если власти не запретят проведение указанного съезда в Урахе, то в этом городе состоится демонстрация противников профсоюза. Профсоюзы, подчеркнул он, «возьмут защиту демократии в свои руки». Клейнкнхт заявил также: «Мы не намерены пассивно смотреть на действия политических авантюристов».

На плакатах, которые несли участники митинга, было написано: «Долой неонацистов!», «Никогда больше не должно быть концлагерей Дахау и других!».

ПОЛОЖЕНИЕ В АЛЖИРЕ

По сообщению парижской газеты, 15 июня в районе Тебесса (в 50 километрах от алжиро-турецкой границы) произошло самое крупное сражение с начала национально-освободительной борьбы в Алжире. Бой между алжирскими повстанцами и французскими войсками продолжался 10 часов. Кроме других родов войск, с французской стороны в боях принимала участие авиация.

К юго-востоку от города Константина произошло столкновение между французским батальоном и отрядом повстанцев. Газета «Юманите-Диманш» сообщает о новой волне репрессий в Алжире. В последние дни арестован ряд алжирцев по обвинению в сочувствии национально-освободительному движению. В числе арестованных — директор газеты «Альже Републикен», которая выступает за урегулирование алжирской проблемы путем переговоров. Арестованы также многие алжирские коммунисты. (ТАСС).

ПРЕСТУПЛЕНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ЗА ГРАНИЦЕЙ

Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Мазо сообщает из Вашингтона, что в общей сложности на основе соглашений о статусе вооруженных сил за границей были предъявлены обвинения в преступлениях примерно 32 тысячам американских военнослужащих. Но только 305 из них были приговорены к тюремному заключению. В остальных же случаях были наложены штрафы или вынесены предупреждения.

Особенно большое число преступлений совершено американскими военнослужащими в Японии.

Среди преступлений американских военнослужащих в Японии называется убийства, ограбления, нападения на японцев, изнасилования и т. п. (ТАСС).

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЕННЫЕ БАЗЫ В ИСПАНИИ

В журнале «Юнайтед Стейтс Ньюс энд уорлд репорт» опубликована присланная из Мадрида статья о строительстве американских военных баз в Испании. Автор статьи сообщает, что в Испании заканчиваются строительство четырех баз стратегической авиации, предназначенные в основном для реактивных бомбардировщиков.

Автор пишет также, что на юге Испании в Роте ведется строительство военно-морской базы США, которую называют «американским Гибралтаром».

В статье говорится, что сейчас в Испании насчитывается около 7 тысяч американских военнослужащих, а к моменту окончания строительства военных баз их число будет доведено до 12 тысяч. (ТАСС).

РОСТ ДОРОГОВИЗНЫ В УРУГВАЕ

В Уругвае непрерывно растут цены на продукты питания и предметы первой необходимости, а также плата за коммунальные услуги. По данным газеты «Эль Дебат», стоимость жизни в стране по сравнению с марта 1950 года возросла в среднем на 94,3 процента. За этот же период цены на продукты питания поднялись на 101 процент, квартирная плата возросла на 151 процент. (ТАСС).

(ТАСС).

ВЗРЫВ НА АМЕРИКАНСКОМ АТОМНОМ ПРЕДПРИЯТИИ

По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Порт-О-Пренса (Гаити), 14 июня на принадлежащем комиссии по атомной энергии секретном атомном предприятии близ Денвера произошел взрыв, в результате которого было ранено два работника.

(ТАСС).

И. о. редактора А. Я. Черствов.

ЛЕТНИЙ ГОСДРАМТЕАТР

22—23 июня

ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ЦИРКА

Представление в двух больших отделениях. В программе: силовой аттракцион дипломанта 1-й степени Ивана Куценко.

Паузы заполняет популярный комик-пародист Василий Савельев.

Начало в 9 часов вечера.

Жукова Лидия Васильевна, проживающая в г. Сызрани, по 4-й Завокзальной улице, 57, возбуждает дело о расторжении брака с Ульяновым Иваном